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DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Numero  41   del  27-09-2022

Sessione Straordinaria Adunanza in Prima convocazione

Dott. Castellana Giuseppe P Dott. PERRONE Salvatore P

L'anno  duemilaventidue, il giorno  ventisette, del mese di settembre alle ore 17:03, presso la
Sala Consiliare sita in Via C: Battisti n: 16 – 1° Piano.

Convocato nelle forme prescritte dal vigente e con apposito avviso spedito a domicilio di
ciascun Consigliere, si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE:

Presiede l’adunanza il Presidente Dott:ssa MALORGIO Maria Grazia.

Fatto l’appello nominale sono risultati:

Geom. Marra Monica

Dott: Gianfreda Angelo P Sig: SINDACO Rocco P

P Dott.Ssa Piccinno Beatrice

Dott:ssa MALORGIO Maria
Grazia

P

P

Partecipa il Segretario Generale Dott.ssa TRALDI Anna.

Il Presidente, riconosciuta la validità del numero legale degli intervenuti per poter
validamente deliberare, dichiara aperta la seduta:

Oggetto: DELIBERAZIONE C.C. N. 14 DEL 29.3.2022 "APPROVAZIONE DEL
PROGRAMMA  TRIENNALE  OO.PP. 2022/2024 E BIENNALE
FORNITURE  E SERVIZI  2022/2023".  MODIFICA PROGRAMMA
TRIENNALE OO.PP. E BIENNALE SERVIZI E FORNITURE

Avv. MANTA Laura

http://www.comunedicollepasso.gov.it/


PARERE:  Favorevole in ordine alla Regolarita' tecnica

Data: 27-09-2022 Il Responsabile del servizio
F.to IMPERIALE Martire

PARERE:  Favorevole in ordine alla Regolarita' Contabile

Data: 27-09-2022 Il Responsabile del servizio
F.to Sicilia Giuseppe
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Punto n. 3 all’ordine del giorno: Deliberazione C.C. n. 14 del 29.03.2022 “Approvazione del
Programma Triennale OO.PP. 2022/2024 e Biennale Forniture e Servizi 2022/2023”.
Modifica Programma Triennale OO.PP. e Biennale Servizi e Forniture

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Passiamo al punto 3. “Deliberazione del Consiglio Comunale n. 14 del 29 marzo 2022.
“Approvazione del Programma Triennale delle Opere Pubbliche 2022/2024 e Biennale
Forniture e Servizi per gli anni 2022/2023”. Modifica Programma Triennale delle Opere
Pubbliche e Biennale Servizi e Forniture”
Relaziona sul punto l'Assessore Pino Perrone. Prego, Assessore.

ASS. PERRONE GIUSEPPE
Grazie. (breve scomparsa del segnale) …il Programma Triennale delle Opere Pubbliche
perché dobbiamo inserire… (breve scomparsa del segnale, viene sostituito il microfono) …il
progetto che abbiamo ottenuto per la realizzazione della nuova mensa scolastica della scuola
primaria Don Bosco di Collepasso. È un finanziamento di 590.000 euro, che è interamente
finanziato dal MIUR. Quindi, questo, abbiamo già approvato in Giunta con una Delibera, 130
del 20 settembre 2022.
Una seconda variazione, la facciamo per l'inserimento nella annualità 2023 della realizzazione
di un impianto sportivo in contrada Sumà. La Cittadella dello Sport. E quindi questo trova
copertura finanziaria con 700.000 euro rivenienti dai fondi del bando “Sport e Periferie”,
mentre per altri 10.000 euro deve essere cofinanziato con risorse del Comune. Va nel 2023
perché, proprio in questi giorni, abbiamo ricevuto l'ipotesi di convenzione; quindi è iniziata
l'interlocuzione per sottoscrivere la convenzione per realizzare questo intervento.
Poi dobbiamo modificare, variare il Programma Biennale dei Servizi e delle Forniture perché
ci sono stati due finanziamenti: uno, di 120.992 euro, che riguardano la realizzazione di
servizi finalizzati alla migrazione dei servizi erogati dall'Ente verso piattaforme Cloud
qualificate. Quindi, diciamo, è un'innovazione per quanto riguarda l’informatizzazione. E un
altro finanziamento, di 150.234 euro, sempre a valere sui fondi del PNRR; questo serve per
realizzare dei servizi digitali per il cittadino, erogati dal Comune e fruibili on-line. Quindi
questi interventi ci permetteranno di realizzare un potenziamento dei servizi che possiamo
fornire ai nostri cittadini, in una società sempre più informatizzata e che quindi ha bisogno
anche di un accesso virtuale ai servizi.
Invece mi preme sottolineare l'importanza della realizzazione della mensa scolastica, il
finanziamento che abbiamo ottenuto, perché finalmente realizziamo un'opera che darà la
possibilità alle famiglie, veramente, di applicare il tempo pieno nella scuola. E di far mangiare
i ragazzi e i bambini di Collepasso in degli spazi degni di tale nome.
Pertanto chiedo l'approvazione delle variazioni di cui innanzi.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Grazie, Assessore.
Chiedo se ci sono interventi.

CONS. PERRONE SABRINA
Soltanto, brevemente... Allora, il finanziamento, quello di 710.000 euro, è un finanziamento
che è legato all'Amministrazione precedente – mi pare di sapere – che è il progetto… è stato
fatto solo il progetto esecutivo. Chiedo soltanto, chiedo all'Assessore se lo sdoppiamento dei
fondi, quindi il fondo, il cofinanziamento era già previsto ab origine. Poi, per quanto concerne
invece l’abilitazione dei servizi digitali – quindi il Cloud, e i servizi digitali – chiedo come
mai non è stata – almeno, forse non la vedo io – non è stata inserita in tabella, per capire
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anche quando avete intenzione di… in che anno avete intenzione, entro quando, realizzare
questa opera. Grazie.

ASS. PERRONE GIUSEPPE
Allora: per quanto riguarda i cofinanziamenti, stanno già nel bando. Quindi, evidentemente, è
stato deciso quando è stata presentata l'istanza per questo progetto. Per quanto riguarda le
tabelle: c'è la tabella allegata, non lo trova nella prima tabella delle Opere Pubbliche, lo trova
nella tabella successiva delle Forniture. (passano alcuni secondi, in Aula viene consultata la
documentazione) Pagina 3. Sì, è l’ultima pagina.

CONS. PERRONE SABRINA
Va bene. Poi chiedo anche – sempre all’Assessore – di quella famosa Cittadella Dello Sport,
insomma, perché noi… è questa qui? Esattamente questa? Va benissimo. Allora la mia
richiesta era stata soddisfatta. Va bene, grazie.

ASS. PERRONE GIUSEPPE
Prego.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Ci sono altri interventi?
Prego, Consigliere Rocco Sindaco.

CONS. SINDACO ROCCO
Buonasera. Questa sera torniamo in Consiglio Comunale per approvare il punto all'ordine del
giorno, con delle piccole variazioni, di piccole somme, pensando al presente e non pensando
al futuro di Collepasso. Teniamo conto che abbiamo di fronte a noi una maggioranza sorda:
che, sebbene da un lato chieda spirito di collaborazione, dall'altro non ha voluto cogliere fino
ad oggi nessun suggerimento da parte dell'opposizione.
Abbiamo visto in questa ennesima variazione di Opere Pubbliche i soliti interventi, che però
non vedono mai la luce. Ma questa maggioranza, oramai, dopo un anno di attività
amministrativa registra una certa stasi nelle Opere Pubbliche. E questo, a mio avviso,
insomma, desta un po' di preoccupazione, perché non pensa a grossi investimenti pubblici
futuri. Ritengo che il motore economico si muova con gli investimenti pubblici: sono lo
strumento chiave per rafforzare la crescita di una comunità. Ad esempio, in uno degli ultimi
Consigli Comunali abbiamo proposto – come gruppo di opposizione – il trasferimento dei due
plessi scolastici – scuola media e scuola elementare – presso l'Istituto professionale: perché
riteniamo che ci sia uno sperpero inutile di denaro pubblico, visto e considerato che oramai i
due plessi scolastici sono obsoleti. Ma a tutt'oggi, sinceramente, la nostra proposta mi pare
che non è stata accolta.
Comprendiamo, a distanza di un anno di insediamento, la già stanchezza amministrativa:
prova ne è la bocciatura politica nelle ultime consultazioni elettorali, di domenica scorsa.
Possiamo comprendere oggi, sulla base dei risultati elettorali, che questa maggioranza non ha
un forte peso politico a livello provinciale; perché, comunque, abbiamo notato che, in termini
di Opere Pubbliche, continuano ad essere ferme ed incompiute. Mentre, praticamente, non si
pensa nemmeno a investimenti pubblici futuri: assolutamente zero.
Dopo un anno di attività amministrativa possiamo fare tanti elenchi; per esempio, non
abbiamo visto nessuna progettazione in termini di aperture di nuove strade. A distanza di un
anno il Centro Diurno per anziani, ancora chiuso; non è stato attivato, non è stato aperto.
Qualche rattoppo di asfalto, pulizie per il passaggio delle processioni, e niente altro. Per
fortuna che ci sono progetti della passata Amministrazione che oggi state utilizzando per
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asfaltare altre strade. Ma intanto veniamo convocati in Consiglio Comunale, come al solito,
per approvare variazioni di programmazione di Opere Pubbliche; ma senza importanti, grandi
progettazioni. A nostro avviso, questo modo di amministrare la cosa pubblica – dal punto di
vista politico-amministrativo – è grave: perché questa Amministrazione, dopo 12 mesi, non ha
ancora chiare le idee sul futuro di Collepasso. Grazie.

ASS. PERRONE GIUSEPPE
Allora… Presidente, posso?

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Prego.

ASS. PERRONE GIUSEPPE
Beh, Consigliere Sindaco, voglio dire: se 590.000 euro, più altri 300.000 euro, non dico dei
700 perché ci dite che provengono dalla vecchia Amministrazione, come è vero… vi
sembrano pochi, insomma? Io, a casa mia, non li butterei. Mi sembra che aver preso 590.000
euro per la mensa non era un dato scontato; e li abbiamo presi anche in pochissimo tempo, e
l'intervento verrà realizzato quanto prima.
Guardi, non raccolgo le provocazioni, perché tanto i lavori sono sotto gli occhi di tutti; cioè, i
lavori non si possono nascondere, o si fanno o non si fanno. E noi vediamo che a Collepasso
sono partiti i lavori al Palazzo Baronale. C'è il mercato coperto, che si sta facendo
l'efficientamento. Sono state asfaltate… e sono in corso di asfalto, perché ce ne sono molte
altre da fare, col programma “Strade per Strade”; non sono le strade delle processioni, ma
sono le strade che sono state progettate. È stato già fatto un intervento sugli asfalti. Quindi
non mi preoccupa il fatto… forse lei, diciamo, non vive a Collepasso negli ultimi tempi, per
cui non sta vedendo quello che si sta realizzando. Aprire nuove strade, quando a Collepasso ci
sono delle strade aperte tanti anni fa, e che rimangono ancora… in tutti questi anni nessuno si
è degnato di passare ad asfaltarle. Non è che aprendo altre strade noi risolviamo i problemi;
prima bisogna sistemare quello che c'è, e c'è tanto da sistemare all'interno del paese, e
soprattutto sulle strade dove le persone circolano.
Poi, per quanto riguarda le scuole: intanto, si, è una scelta anche amministrativa non demolire
le scuole che abbiamo. Anche perché sia la scuola media sia la scuola elementare sono state
oggetto di recenti finanziamenti: quindi non potremmo nemmeno permetterci il lusso di
andare dal Ministero e dire: “Vogliamo demolire delle scuole” dove non abbiamo ancora
rendicontato la spesa, o i soldi che ci sono stati dati. E poi: perché cancellare l'edificio, la
scuola elementare? O la scuola media. Quando sono delle strutture che sono ormai collocate
al centro del paese. Per andare sull'istituto professionale, che non è di proprietà nostra. Perché
noi, quello che potremmo fare è abbattere le scuole, fare dei parcheggi, e costruirne una
nuova. Mah. Diciamo, come Amministrazione questa scelta non ci non andava bene, non la
condividiamo. Poi – ripeto – l'istituto professionale, mettiamocelo bene in testa: è della
Provincia! Noi, su quell’istituto, possiamo solamente chiedere di utilizzare qualche ambiente,
ma non possiamo fare di più. Né possiamo trasferire le nostre scuole. Anche perché la
Provincia ci ha già detto qual è l’uso che faranno di quella scuola, ma soprattutto servirà a
loro perché dovranno trasferire delle classi di altre scuole.
La informo anche di un'altra cosa, Consigliere Sindaco: non è più “Centro per Anziani”. Quel
Centro è stato convertito dalla precedente Amministrazione in Centro Socio-educativo per
Disabili. Da quando siamo arrivati, dopo una settimana che ci siamo insediati, io ho iniziato a
lavorare su quel Centro: e siamo a fare carte che non finiscono mai, con la Regione, per avere
l'autorizzazione. E siamo arrivati quasi alla fine. Ma c'è voluto tutto un anno, che stiamo
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lavorando per quella struttura; per realizzare una cosa che, sicuramente, verrà incontro ai
bisogni di molte famiglie, e soprattutto dei ragazzi meno fortunati.
Per cui, voglio dire: l'approvazione di queste variazioni mi sembra importante e mi sembra
sostanziosa. Il nostro impegno è chiedere i finanziamenti, quando ci servono; ma ne abbiamo
chiesti e ottenuti di diversi. E i lavori stanno partendo, perché a giorni partiranno anche i
lavori del Parco Bosco, giusto per essere… È stato approvato il progetto per l'ampliamento
della vasca di via Marconi. Che altro dobbiamo fare? Cioè, se questa è un’Amministrazione
immobile, ben venga. Magari fossero state immobili tutte così. O magari riusciremo in cinque
anni a continuare con questo passo.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Grazie, Assessore...

CONS. SINDACO ROCCO
Per la replica, no?

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Prego.

CONS. SINDACO ROCCO
Io, sinceramente – giusto per replicare all'Assessore – in questo anno non ho visto, in termini
di Opere Pubbliche, nessun cambiamento – rispetto alle precedenti Amministrazioni – che voi
avete tanto pubblicizzato nelle campagne elettorali. Di solito, i cambiamenti, già si vedono
nei primi tre mesi di una nuova Amministrazione. E i 590.000 euro relativi alla mensa: cioè,
questa mensa, dove sarà fatta? Sempre nel plesso… praticamente, nelle strutture, nelle scuole
medie che sono ormai obsolete? O avete un'altra sede…? Cioè, punto uno. Poi, il castello…
Vabbè, la vasca, normale amministrazione, normale manutenzione, voglio dire. Sono i piccoli
problemi quotidiani di un'Amministrazione, che bisogna affrontare, no? Per quanto riguarda il
castello: i lavori del castello, sono tutti progetti della passata Amministrazione, e che voi state
continuando.
Voglio dire, di solito… l'impronta di questa nuova Amministrazione non c'è stata. Io,
sinceramente, non la vedo. Sì, stiamo facendo variazioni sul Programma Triennale delle… ma
sempre piccoli interventini, piccoli investimenti. Di solito una Amministrazione lascia
l'impronta sulla base di grandi opere: che, un domani, uno viene ricordato su quello che ha
realizzato, non su quello che ha detto, Assessore Perrone.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Prego, Sindaco.

SINDACO
Sì, buonasera. Solo brevi considerazioni.
Lei dice bene, Consigliere Sindaco; una Amministrazione lascia un segno. Significa che deve
finire il suo mandato amministrativo, e poi lascia il segno. Ora: noi abbiamo davanti soltanto
un primo anno di amministrazione, in cui abbiamo avviato tutti i cantieri che erano fermi, e
per finanziamenti che si stavano perdendo. Quindi questa è l'impronta che nell'immediato noi
abbiamo dato: è che è visibile agli occhi dei cittadini. Ed è evidente che lei, per spirito di
opposizione politica, fa finta di camminare col prosciutto sugli occhi; però io la invito a fare
anche interventi che abbiano, però, attinenza con quella che è la realtà di Collepasso.
Io capisco che oggi, come dire, sia opportuno secondo voi fare riferimento a quelle che sono
le scorse elezioni appena passate; ma io vi chiedo anche di essere molto cauti, perché se è
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vero che Collepasso ha con orgoglio rispolverato quel sentimento di destra, non è una nota di
merito per voi. È una nota di demerito, perché appena un anno fa ha vinto l’Amministrazione
di centro-sinistra. Per cui, questo, che significa? Che i cittadini – che sono persone
intelligenti, che votano con consapevolezza – votano secondo un orientamento che prescinde,
anche, dalla valutazione prettamente politica, e che fa valutazioni nel merito. Per cui non
intestatevi battaglie che, ovviamente, non possono essere vostre.
Detto questo: ricordo, inoltre, che riguardo alla mensa… ovviamente è risibile, la sua
richiesta. Cioè, lei chiede dove deve essere fatta la mensa. È chiaro che non possiamo farla in
un plesso lontano, distante rispetto al plesso della scuola primaria. È chiaro che deve essere
una nuova costruzione annessa all’edificio in cui i bambini devono pranzare.
Per cui, Consigliere Sindaco: le ripeto, io comprendo la sua necessità, ma fare finta che le
variazioni costanti non siano segno di progettualità… è proprio il contrario. Perché non
portare mai in Consiglio Comunale nessuna variazione è sintomatico di un'Amministrazione
statica; ma se invece un'Amministrazione come la nostra – insediata da appena un anno – ad
ogni Consiglio Comunale porta una variazione delle Opere Pubbliche, vuol dire che stiamo
portando nella approvazione delle Opere Triennali – quindi nella progettazione a lungo
termine – tanti finanziamenti che prima non c'erano e che adesso abbiamo preso. Quindi,
questa è la prova provata. Per cui, che lei non li veda… lei, immagino che lei forse sia troppo
impegnato con il lavoro, e non giri nel paese. I cittadini hanno un’altra valutazione.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Grazie, Sindaco.
Se non ci sono altri interventi…

CONS. PERRONE SABRINA
Va bene. Solo le intenzioni di voto. Sono le intenzioni di voto, quindi mi attengo a questo.
Bypasso i cantieri fermi, i finanziamenti che si stavano perdendo… poi deve sempre
relazionarci bene, caro Sindaco – io sono ancora in attesa di questo – nei suoi chiarimenti, su
un finanziamento che avete completamente perso. E dovrà spiegare… non in questa sede,
perché so che lei non vuole parlare di questo. Lei non vuole parlare del progetto legato alla
demolizione e alla ricostruzione della scuola materna. Ma sa perché glielo dico? Perché la
sua… lei è molto affezionata alla Regione Puglia, e dovrebbe riguardare la Nota…

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Consigliera. Consigliera Sabrina Perrone, scusi…

CONS. PERRONE SABRINA
Sì. Sto facendo le intenzioni di voto…

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Non è intenzione di voto, mi scusi. Allora, Consigliera Sabrina Perrone: lei ha tutto il diritto
di portare qui, in Aula, qualsiasi tipo di argomento che lei ritiene opportuno che…

CONS. PERRONE SABRINA
Posso concludere?

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Non è inserito nell’ordine del giorno, quindi faccia la dichiarazione di voto…

CONS. PERRONE SABRINA
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Io non capisco… non posso concludere? Posso concludere? Il mio intervento…

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Dichiarazione di voto…

CONS. PERRONE SABRINA
Allora, lei mi vuole togliere la parola…

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Non le voglio togliere la parola…!

CONS. PERRONE SABRINA
Bene, allora concludo…

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
…però non può pretendere di utilizzare i suoi interventi a suo piacimento!

CONS. PERRONE SABRINA
Senta, io la vorrei sentire, ogni tanto, interrompere qualcuno della maggioranza. E sa perché?
Perché anche la maggioranza, alcuni componenti approfittano di questo Consiglio Comunale
per fare camp… per fare…

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Non è stata attenta, un paio di Consigli Comunali fa…

CONS. PERRONE SABRINA
…per fare campagna elettorale.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
…perché ho tolto la parola all’Assessore Castellana. Prego.

CONS. PERRONE SABRINA
Sì, comunque, ad ogni modo io stavo dicendo… approfitto, appunto, di questa cosa per dire
che, all’Assessore Perrone: certo, c’è tanto da fare, un’Amministrazione fa questo. Però non
avere… io condivido le parole di Rocco Sindaco: non avete una visione di insieme. Una
visione che vada al là, poi, delle singole variazioni. Perché voi vi presentate con piccole
variazioni… che, per carità, alcune sono giustificate. Sempre se gli atti sono a posto. Altre,
evidentemente no.
Poi, le dico una cosa: Il Palazzo Baronale, benissimo, lei lo sa che è un progetto
dell'Amministrazione procedente? Lo sa, questo? Del Palazzo Baronale? Bene. Quindi, chi si
intesta dei progetti altrui, e battaglie che – appunto – non sono vostre, evidentemente siete
voi. Poi, per quanto riguarda l’ampliamento della vasca, io… visto che l'ha nominato, l’ha
citato, quindi giusto per giustificare la mia astensione all'approvazione di questo punto. Ma io
le dico una cosa: io feci una segnalazione che la Comandante della Polizia Locale ha trattato
con… veramente, con tanta disponibilità e tanta professionalità. Io le dico una cosa: io sono
ripassata, a vedere la vasca. Se le cose non erano come dicevo io, se la situazione non è… e
non era di così grave pericolo, non capisco perché voi siete intervenuti a chiudere la vasca.
Perché, se era come diceva il Sindaco… e il Sindaco – attenzione – in tempi, diversi mesi fa
mi disse che “i lavori nella vasca erano cominciati”. Sindaco, non erano cominciati. Perché…
si rilegga i verbali. Perché le dico una cosa, lei lo sa meglio di me: il parere dell’Autorità
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Idrica è arrivato ad agosto. Quindi… forse non se n'è accorta? Forse pensava che…? Lei,
quando parlava di “cantiere aperto” – quando parlava di “cantiere aperto” – e di lavori già
affidati, con un'impresa – Sindaco, sto parlando – con un’impresa che già si stava assumendo
le sue responsabilità, di un cantiere aperto. lei dice delle falsità. Sa benissimo che dice delle
cos… proprio false. Ma non dal punto di vista politico! No, no, dice delle fandonie… ai
cittadini, non a me…

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Consigliera, ha fatto la sua dichiarazione di voto…

CONS. PERRONE SABRINA
…anche ai suoi elettori, le dice…

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Consigliera, ha fatto la sua…

CONS. PERRONE SABRINA
Quindi, questo era per giustificare la mia astensione al voto.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Grazie. Passiamo, per la approva… Prego.

CONS. PERRONE SALVATORE
(Inizia fuori microfono) … a menadito il Regolamento, almeno lo rispetti. Le rubo pochissimi
secondi.
Non dovevo intervenire su questo punto, perché è intervenuto molto bene il Consigliere
Rocco Sindaco. E il dibattito che si era aperto tra l'Assessore Pino Perrone e Rocco Sindaco
era un dibattito tecnico: dovuto sia alla maggioranza che a chi rappresenta l'opposizione. Poi,
come al solito, il Sindaco ha sfiduciato l’Assessore, ha detto: “Stai zitto, questo rispondo io”,
e ha fatto – come dicono le persone anziane – la “parachiazza”. Alludendo a non so che cosa.
Forse il Consigliere Sindaco non sta a Collepasso, non vede i lavori; ma io vi invito a leggere
le interrogazioni, a firma del Consigliere Sindaco, di cui discuteremo negli ultimi punti.
Pertanto rimanga, Sindaco, con i piedi per terra. Io capisco che chi sta nervoso è lei. Perché…

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Rientri sul punto, Consigliere.

CONS. PERRONE SALVATORE
Deve stare calma. Il biglietto da visita che ha ricevuto domenica è un avviso di sfratto. Non
è… Un avviso. Di questo, bisogna prendere atto. E l'avviso di sfratto nasce anche dal modo in
cui, in 12 mesi, un'Amministrazione lavora. Non è che hanno detto, i cittadini: “Te ne devi
andare”. No. Devi restare, però stai attenta, togliamo il cartellino giallo. Su che cosa?
Sull’attività amministrativa. Il Consigliere Sindaco l'ha detto: in effetti, i rattoppi li state
facendo. In alcuni posti, buoni, perché doveva passare la processione. In altri posti, invece, le
strade sprofondano dopo che hanno fatto le strade…

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Rientri sul punto, però, Consigliere Salvatore Perrone. Non è un’analisi di un anno…

CONS. PERRONE SALVATORE
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Presidente, stia calma e respiri. Sulle (…incomprensibile…) che state facendo…

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Sì, sto respirando! No, guardi… Consigliere Perrone… (sovrapposizione di voci) Consigliere
Perrone. Allora. Io non intervengo mai. Non entro neanche nel dibattito, nelle discussioni. Mi
permetto di intervenire solo ed esclusivamente quando si viola il discorso del Regolamento
che disciplina il Consiglio Comunale…

CONS. PERRONE SALVATORE
Il Consiglio, il Regolamento dice che io posso intervenire sul punto all’ordine del giorno…

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Il Regolamento… Sì… lei sta parlando di tutto…

CONS. PERRONE SALVATORE
…e lei mi sta interrompendo. Sto parlando di opere pubbliche e di politica! Perché lo
consente la legge, e il Regolamento!

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Lei sta parlando di tutto! Di amministrative. Di nazionali. Di tutto. Di politiche, di strade non
fatte, di processioni…

CONS. PERRONE SALVATORE
Presidente! E allora…

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
…sta parlando di tutto, tranne che del punto!

CONS. PERRONE SALVATORE
Presidente! Se posso parlare, Presidente…

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Prego.

CONS. PERRONE SALVATORE
…non pensare che mi zittisco.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Se lei rientra nel punto la faccio parlare, altrimenti la richiamo!

CONS. PERRONE SALVATORE
Le variazioni di bilancio! Le variazioni di bilancio. Che lei e la sua maggioranza state
portando avanti sono variazioni da quattro soldi! Che servono per rattoppare una strada, che
deve passare la processione! Mi dispiace…

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Va bene.

CONS. PERRONE SALVATORE
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Per una strada, che era già programmata dalla vecchia Amministrazione! Anzi, avete
cambiato una strada e messo un’altra per accontentare qualche cittadino! Voglio dire, questo
rientra nella discussione di un Consigliere Comunale dell’opposizione… che se lei, poi, le dà
fastidio…

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Ed è legittimo che lei tenti qualsiasi cosa del suo…

CONS. PERRONE SALVATORE
Stia tranquilla, Presidente! Lei ha ricevuto, insieme ai suoi amici, una lettera di sfratto!
Chiudo dicendo: il Sindaco, se non interviene, è meglio. Se lascia parlare gli Assessori, forse,
attutisce un pochettino la tensione che c’è in questa maggioranza.
Allora, state facendo una variazione di bilancio. Lo ha detto il Consigliere Rocco Sindaco:
sono quisquilie, non sono progettualità che… vediamo un paese crescere, nel tempo. Questa
sarà un’altra Amministrazione di centro-sinistra come quella… che ha governato il paese dal
2011, mi sembra, al 2016. Ma, detto questo… e questo, lei doveva richiamare anche il
Sindaco, no? Perché, quando ha detto che un anno fa, quando i cittadini hanno votato questa
maggioranza, ma lei non l’ha richiamata e sta richiamando me…

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Allora…. no, no!

CONS. PERRONE SALVATORE
Presidente! Non mi deve interrompere! (…incomprensibile…) Non mi deve interrompere!

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Io posso…

CONS. PERRONE SALVATORE
Non mi deve interrompere! No! E allora…

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Allora, io posso interromperla. Quando mi dice che non ho interrotto il Sindaco: allora, in
base all’articolo 54, comma 2, il Sindaco…

CONS. PERRONE SALVATORE
Sì!

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
…ha l’autorità di poter intervenire in qualsiasi argomento, qualsiasi materia ritenga utile nella
discussione…

CONS. PERRONE SALVATORE
Anche delle elezioni!

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Qualsiasi argomento che ritenga utile!

CONS. PERRONE SALVATORE
Pure io! Se lo rilegga! Se lo rilegga.
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PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Sì, sì! Lo rileggiamo insieme…

CONS. PERRONE SALVATORE
Se lo rilegga! Se lo rilegga…

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Lo rileggiamo insieme…

CONS. PERRONE SALVATORE
…perché su quest’argomento, con la lettera che ha mandato al Prefetto, lo porteremo al
prossimo Consiglio Comunale! Perché ha scritto fandonie! Ha scritto. Stia tranquilla…

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Il discorso delle elezioni, lo avete portato fuori voi!

CONS. PERRONE SALVATORE
Chiudo il mio intervento…! Chiudo il mio intervento dicendo: Sindaca, lei un anno fa – tra
pochi giorni, un anno fa – lei ha vinto le elezioni. Coi voti del centro-destra. Che oggi sono
ritornati nella casa del centro-destra. Grazie.

SINDACO
Consigliere Perrone, stia tranquillo: le valutazioni, valuteremo nei comizi in piazza. Non si
preoccupi. Io volevo rassicurare, nel frattempo, la Consigliera Sabrina Perrone riguardo al
progetto di demolizione e ricostruzione. Su quello, stia tranquilla: che io ho argomenti, a
sufficienza. Grazie al quale abbiamo fatto vedere ai cittadini il fallimento della precedente
Amministrazione che lei oggi, qui, rappresenta. Ma io mi rendo conto che lei non entra… non
conosce il merito di quel progetto. Quindi lei va avanti a parlare di progetti che non conosce.
Lo ha fatto in campagna elettorale… (breve disturbo audio) Io tornerò su quel punto. Le dico
anche che non vedo l’ora di poter dire, ai cittadini, che cos’è che la precedente
Amministrazione – che lei oggi, qui, rappresenta – voleva costruire. Voleva fare. Che tipo di
appalti erano stati imbastiti, ed avviati. Per cui, su quello, io la invito ad avere pazienza
perché arriverà il tempo debito per poter dire tutto quello che va detto, ai cittadini. Come
abbiamo fatto in tempi (…incomprensibile…) opportuni, quando abbiamo bloccato quel tipo
di finanziamento, nel momento in cui andava bloccato. Tanto è vero che… ci hanno dato
ragione anche i precedenti Amministratori, non si è andati avanti. Quindi, su quel punto – che
lei, ovviamente, non conosce, perché ancora doveva avviare la sua carriera politica – non si
preoccupi, perché avrò modo e tempo di poter rispondere.

CONS. PERRONE SABRINA
Ah, e comunque, scusi: in replica soltanto, visto che ha richiamato la cosa. Allora, decida: o
non rappresento l’Amministrazione, non avendo mai fatto – fino alle ultime Amministrative –
un giorno di politica, o la rappresento. Io, sinceramente, sono di centro-destra; leì è nel PD, e
rimanga del PD! Lei, mi parli come esponente di centro-destra! Non mi parli come
“Amministrazione precedente”, se no, guardi… “A debita distanza” di cosa, mi scusi? Mi sta
minacciando? Che vuol dire? Che vuol dire? (sovrapposizione di voci) Altrimenti io inizio a
definire la sua Amministrazione come la prosecuzione dell’Amministrazione di Vito Perrone:
di cui lei ha degli esponenti… che facevano parte di quella Amministrazione. Quindi è inutile
che sorrida con me, perché quando… Allora, deve essere chiaro, per l'ultima volta glielo dico:
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io sono una Consigliera Comunale di centro-destra! Di opposizione! Non dica più che sono
facente parte dell'Amministrazione precedente. Perché io – ribadisco – sono alla mia prima
esperienza politica! Lei siede lì senza esperienza politica. Va bene? Senza un giorno di
opposizione. Quindi avrebbe forse più senso se lei avesse fatto un po' di opposizione; perché
la sta facendo adesso, è evidente.

SINDACO
No, Consigliera…

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Poi chiudiamo…

SINDACO
Sì, che… io faccio l’intervento… (breve disturbo audio)

CONS. PERRONE SABRINA
Spero di essere stata chiara. Io ribadisco, al Presidente: il Sindaco interviene… scusi, Sindaco,
se può spegnere un attimo il microfono. Il Sindaco può intervenire, certo. Ma non è che può
parlare di quello che vuole. A me, il fatto che durante le Sedute… mi perdoni, Presidente,
perché poi se no non si capisce neanche nelle trascrizioni. Lo faccio anche per rispetto degli
operatori. Io dico semplicemente che, quando il Consiglio Comunale viene utilizzato come
luogo privilegiato per fare campagna elettorale, a me questo non va bene! Posso esprimere
questa opinione? Certo che la posso esprimere! Siamo un paese democratico. L’ultima volta
non parlava così…

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Io l’ho bloccata per questo motivo, all’inizio della sua comunicazione. L’ho bloccata proprio
per questo motivo. Avete tolto voi, questo discorso del 25 settembre. Non avrei voluto
dovesse essere discusso qui…

CONS. PERRONE SABRINA
Allora le chiedo, ufficialmente, di mettere a verbale (sovrapposizione di voci) che il Sindaco,
che mi tratta come un ex-amministratore, dice delle fandonie! Perché io sono alla mia prima
esperienza politica! Va bene? E parla una che sta facendo opposizione…

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Dichiaro chiusa la discussione. E si passa all’approvazione del punto 3. “Deliberazione del
Consiglio Comunale n. 14 del 29 marzo 2022. “Approvazione del Programma Triennale delle
Opere Pubbliche degli anni 2022/2024”.”. Quindi, si vota per alzata di mano.

Si dà atto che il Presidente del Consiglio procede ad effettuare la votazione per alzata di mano
del punto n. 3 all’ordine del giorno.
MANTA LAURA FAVOREVOLE
PERRONE GIUSEPPE FAVOREVOLE
MARRA MONICA FAVOREVOLE
VANTAGGIATO AMELIA ASSENTE
CASTELLANA GIUSEPPE FAVOREVOLE
DE LUCA GIOVANNI FAVOREVOLE
GIANFREDA ANGELO FAVOREVOLE
PICCINNO BEATRICE FAVOREVOLE
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MALORGIO MARIA GRAZIA FAVOREVOLE
VECCHIO MARIO ASSENTE
PERRONE SABRINA ASTENUTA
PERRONE SALVATORE CONTRARIO
SINDACO ROCCO CONTRARIO

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Per l’immediata esecutività.

Si dà atto che il Presidente del Consiglio procede ad effettuare la votazione per alzata di mano
sull’immediata eseguibilità del provvedimento.

MANTA LAURA FAVOREVOLE
PERRONE GIUSEPPE FAVOREVOLE
MARRA MONICA FAVOREVOLE
VANTAGGIATO AMELIA ASSENTE
CASTELLANA GIUSEPPE FAVOREVOLE
DE LUCA GIOVANNI FAVOREVOLE
GIANFREDA ANGELO FAVOREVOLE
PICCINNO BEATRICE FAVOREVOLE
MALORGIO MARIA GRAZIA FAVOREVOLE
VECCHIO MARIO ASSENTE
PERRONE SABRINA ASTENUTA
PERRONE SALVATORE CONTRARIO
SINDACO ROCCO CONTRARIO

DELIBERA DI CONSIGLIO n.41 del 27-09-2022 COMUNE DI COLLEPASSO

Pag. 14



IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO:
che con deliberazione C.C. n°14 del 29.03.2022 e� stato approvato il Programma-
Triennale dei Lavori Pubblici per il triennio 2022/2024, l’Elenco Annuale dei
lavori da realizzare nell’anno 2022, ed il Programma di forniture e servizi per il
biennio 2022/2023;

che con le deliberazioni C.C. n°22 del 30/05/2022, e n°33 del 26/07/2022 si e�-
proceduto con la modifica del Programma Triennale dei Lavori Pubblici
2022/2024 e del Programma biennale di forniture e servizi 2022/2023

DATO ATTO:
che con la Delibera n.130 del 20.09.2022 la Giunta Comunale ha approvato lo-
studio di fattibilita� relativo al progetto dei lavori di “realizzazione della nuova
mensa scolastica della Scuola Primaria “Don Bosco” di Collepasso” - CUP:
J35E22000190006 - dell’importo complessivo di € 590.000,00 e che con la stessa
e� stato dato atto che l’intervento trova copertura finanziaria con i fondi previsti
nell’Avviso del MIUR prot. n°48038 del 02.12.2021, a valere sulle risorse
dell’Unione Europea – Next Generation EU (PNRR), Missione 4 – Istruzione e
Ricerca – Componente 1 – Potenziamento dell’offerta dei servizi di istruzione:
dagli asili nido alle Universita� – Investimento 1.2: “Piano di estensione del tempo
pieno e mense”;

che con la Delibera n.158 del 26/10/2020 la Giunta Comunale ha approvato il-
progetto esecutivo dei lavori di “realizzazione di un impianto sportivo comunale
in c.da Suma�” - CUP: J32B20000070005 - dell’importo complessivo di €
710.000,00 e che con la stessa e� stato dato atto che l’intervento trova copertura
finanziaria:

per €700.000,00 con i fondi rivenienti dal “Bando “Sport e Periferie”;o
per €10.000,00 mediante cofinanziamento con fondi propri dell’Ente, dao
garantire in caso di ammissione a finanziamento;

che con il Decreto n°28 - 1 / 2022 - PNRR della Presidenza del Consiglio dei-
Ministri - Dipartimento per la trasformazione digitale – e� stato concesso, al
Comune di Collepasso, il finanziamento di € 121.992,00, (CUP:
J31C22000090006) a valere sui fondi del PNRR previsti nell’Avviso Pubblico del
19/04/2022 “Avviso Investimento 1.2 “Abilitazione al cloud per le PA Locali” per
la realizzazione di servizi finalizzati alla   migrazione dei servizi erogati dell’Ente
verso piattaforme Cloud qualificate

che con il Decreto n°32 - 1 / 2022 - PNRR della Presidenza del Consiglio dei-
Ministri - Dipartimento per la trasformazione digitale – e� stato concesso, al
Comune di Collepasso, il finanziamento di € 155.234,00 (CUP:
J31F22000430006), a valere sui fondi del PNRR previsti nell’Avviso Pubblico del
26/04/2022 “Avviso Misura 1.4.1 "Esperienza del Cittadino nei servizi pubblici”
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per la realizzazione di servizi digitali per il cittadino erogati dal Comune e fruibili
online;

CONSIDERATO che, ai sensi dell’art. 21 del Decreto Legislativo n°50/2016, i lavori il cui
valore sia pari o superiore a 100.000 euro e i servizi e le forniture il cui importo unitario
stimato sia pari o superiore a 40.000 euro, devono essere inseriti nel rispettivo
programma triennale dei lavori, ovvero nel programma biennale delle forniture;

VISTA la variazione del Programma Triennale OO.PP. 2022/2024 e del Programma
biennale di forniture e servizi 2022/2023 predisposta tenendo conto delle disposizioni
legislative al riguardo e degli indirizzi programmatici dell’Amministrazione;

VISTO il D. Lgs. n. 267/2000 e successive modificazioni ed integrazioni;

VISTA il D. Lgs. 18 aprile 2016 n. 50 e successive modificazioni;

VISTO il D.M. del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti 16 gennaio 2018, n. 14;

VISTO l’art.13 e l’art. 271del D.P.R. 5 ottobre 2010 n. 207;

RITENUTO di procedere all’approvazione della modifica del Programma Triennale delle
OO.PP. 2022/2024 e del Programma biennale dei servizi e delle forniture approvato con
la Delibera C.C. n°14 del 29.03.2022 e modificato con le su citate Delibere, come da
schede allegate;

ACQUISITI i pareri ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D. Lgs. n. 267/2000;

con n.8  voti favorevoli - n. 2  voti contrari (– Salvatore Perrone – Rocco Sindaco)  e 1
astenuto (Sabrina Perrone) espressi per alzata di mano

D  E  L  I  B  E  R  A

DI MODIFICARE, per i motivi esposti in narrativa, il Programma Triennale delle1.

OO.PP.  2022/2024 ed il Programma biennale 2022/2023 delle forniture e dei servizi

di cui alle schede allegate al presente atto deliberativo per costituirne parte

integrante e sostanziale;

DI DARE ATTO che con successivo e separato provvedimento si provvedera� alla2.
variazione di bilancio;

DI DICHIARARE la presente deliberazione, previa separata votazione, con n. 8  voti3.
favorevoli,  n.  2 contrari (Salvatore Perrone – Rocco Sindaco)  e 1 astenuta (Sabrina
Perrone) espressi per alzata di mano, immediatamente esecutiva ai sensi dell’art.
134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.

Il Presidente Il SEGRETARIO COMUNALE
F.to  Dott:ssa MALORGIO Maria Grazia F.to Dott.ssa TRALDI Anna

___________________________________________________________________________

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE

Della su estesa deliberazione viene iniziata oggi la pubblicazione all'Albo Pretorio per 15
giorni consecutivi ai sensi dell’art.124, comma 1 della Legge n.267/00 e contemporaneamente
comunicata ai capigruppo consiliari  ai sensi dell’art.125, comma 1 della Legge n.267/00.

N° 1330

Li  19-10-022

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa TRALDI Anna

ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 29-10-2022 per il decorso termine di
10 giorni dalla pubblicazione ai sensi dell’art.134, della Legge n.267/00.
Li,  30-10-2022

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa TRALDI Anna

___________________________________________________________________________

È copia conforme all’originale.
Lì,

IL SEGRETARIO GENERALE
Dott.ssa TRALDI Anna
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